

# 习近平抵达阿斯塔纳

## 出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问

据新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳扎尔巴耶

夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理克利亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿

童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系

经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二的永久全面战略合作伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中哈永久全面战略合作伙伴关系发展擘画

新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会,同各方一道共话组织未来,共商合作大计,推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

## 中国科协发布2024重大科学问题、工程技术难题和产业技术问题

现代快报讯(记者 是钟寅)7月2日,在第二十六届中国科协年会上,中国科协发布2024重大科学问题、工程技术难题和产业技术问题。

### 十大前沿科学问题

1. 情智兼备数字人与机器人的研究
2. 以电-氢-碳耦合方式协同推进新能源大规模开发与煤电绿色转型
3. 对多介质环境中新污染物进行识别、溯源和健康风险管控
4. 作物高光效的生物学基础研究
5. 多尺度非平衡流动的输运机理
6. 实现氨氢融合燃料零碳大功率内燃机高效燃烧与近零排放控制
7. 中国境内发现的古人类是否为现代中国人的祖先
8. 通过耦合与杂化实现柔性材料的功能涌现

9. 人类表型组微观与整体的复杂关联及其机制解密

10. 肿瘤微环境中免疫抑制因素与免疫疗法的互作及机制研究

### 十大工程技术难题

1. 工业母机精度保持性的快速测评
2. 大尺寸半导体硅单晶品质管控理论与技术
3. 高地震烈度区复杂地质条件下高拱坝的安全可靠性研究
4. 冰巨星及其卫星就位探测飞行器技术研究
5. 介科学支撑多相反应器从实验室到工业规模的一步放大
6. 深远海海上综合能源岛建设关键问题研究
7. 空间多维组学引航下一代分子病理诊断革新
8. 基础设施领域自主工程设计

软件问题

9. 以高通量多模态的方式实现脑机交互

10. 通过高效温和活化转化及大规模利用二氧化碳实现生态碳平衡

### 十大产业技术问题

1. 通过精准化学实现药物和功能材料的绿色制造
2. 采用清洁能源实现低成本低碳炼铁
3. 云网融合技术在卫星互联网中的应用
4. 基于数字技术的碳排放监测方法研究
5. 自主可控高性能GPU芯片开发
6. 饲料原料豆粕玉米替代的产业化关键技术突破
7. 构建珍稀濒危中药材的繁育技术体系及其可持续开发利用

8. 高端芯片制程受限背景下实现高速大容量光传输技术可持续发展的路径

9. 应用AI眼底血管健康技术促进相关代谢疾病分级诊疗

10. 基于CTCS的市域铁路移动闭塞系统的突破

今年的征集发布活动共收到102家全国学会、学会联合会、企业科协 and 高校科协推荐的597个问题难题,涵盖数理化学基础科学、地球科学、生态环境、制造科技、信息科技、先进材料、资源能源、空天科技、农业科技、生命健康等十大领域。进一步广泛动员,号召一批知名院士专家和国内组织参与问题难题凝练推荐,129位院士专家经过初选、终选等环节,严格评议把关,最终选出十大前沿科学问题、十大工程技术难题和十大产业技术问题。

## 神十八乘组将择机第二次出舱

新华社北京7月2日电 记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月28日圆满完成首次出舱活动以来,神舟十八号航天员乘组先后完成空间站实验机柜维护及组件安装、空间站舱内环境监测、第二次出舱活动准备等工作,承担的空间材料科学、空间生命科学、航天医学等领域实(试)验项目扎实稳步推进。

目前,神舟十八号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,将于近日择机实施第二次出舱活动。

## “限制投屏案”胜诉,乱象治理仍需发力

备受关注的“爱奇艺限制投屏案”近日一审落槌。法院判定,原告在2025年7月15日前享有720P以及1080P的高清投屏权益,爱奇艺平台补偿原告41天的黄金会员VIP时长。

一年前,现代快报独家报道:七年“老粉”因被限制投屏,将爱奇艺平台告上法庭。因其发现,投屏只能选480P清晰度,要更高清就只能继续充值升级会员,但此前黄金VIP会员支持最高4K清晰度投屏。平台这种单方压缩会员权益的做法,不仅令这位“老粉”不满,也引来众多网友声援。迫于压力,此后爱奇艺调整投屏规则,算是补回了老会员的权益。

此番法院判决结果,进一步强化了一个共识:平台改变盈利模式,致力于扭转“不挣钱”甚至亏损局面,这一诉求很好理解,但不能以消费者权益受损为代价。当下的视频市场繁荣,是平台和消费者

共同促成的结果,互相尊重、互相支持才是正题。靠损害消费者利益求发展,是饮鸩止渴,最终会扰乱市场秩序,反噬平台。

“爱奇艺限制投屏案”是近年来视频平台诸多乱象的一个缩影。一些平台在会员制、收费制上做文章,将简单问题复杂化、把固有权益碎片化,任意改变规则,制造种种错觉和陷阱,让消费者常常“中招”。例如,一些平台在自动续费问题上大玩障眼法、无视消费者知情权。有消费者花费0.1元开通了某平台7天VIP会员,待自动续费多月、扣款近百元才发现有问题。又如,VIP付费会员也得看广告、“SVIP”近乎“超前点播”的翻版,让消费者防不胜防、平添烦恼。

多年来,视频平台“套娃式收费”问题成为投诉重点。事实上,视频平台与其比谁套路深、心机深,不如比谁更讲规则、更有诚信。这样的劝告,并不多余。

“套娃式收费”既有老版本,也有新变种,总有一个套路对付你。在这种现状下,本该有的契约精神、边界意识遭到破坏,消费者欣赏视频内容的体验感变差。对此,我们无法无视。

消费者面对权益受损事实愤然抗争,具有现实意义。不独该案,一些官司打出了“胜果”,也打出了影响。2019年12月,上海律师林健起诉某视频平台,理由是VIP会员面临许多无法看全集、无法提前看、广告无法跳过的情况,属于货不对板,一定程度上算是商业欺诈。法院确认该平台服务协议中某一相关条款无效,判决赔偿林健经济损失和公证费用。此类官司的判决结果,不仅给了维权者信心,也在“教”视频平台规范做事。但针对乱象进行治理,是一个

综合性项目,需要从诸多层面形成合力。在消费者依法投诉、起诉之外,也有赖于监管部门加大监管力度、消解行业内部傲慢而偏狭的“土政策”,为消费者撑腰。2023年8月,针对电视“套娃收费”问题,国家广电总局等多部门加以专项整治,成效显著,这一举措可以推广到长视频和短视频领域。在立法层面也有发力的必要性。于7月1日起施行的消费者权益保护法实施条例明确规定:经营者应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。这就强调和保护了消费者的知情权,堵上了原有自动续费机制的漏洞。

加大治理力度,唤回有序消费市场,利于各方。在规范的、诚信的市场生态中,没有“输家”。

视频平台与其比谁套路深、心机深,不如比谁更讲规则、更有诚信。这样的劝告,并不多余。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

### 我说

随着互联网金融飞速发展,一批网贷平台应运而生。比起银行等传统贷款渠道,网贷平台的门槛更低、放款更快、可贷款额度更高。这些平台为超前消费提供了便利,但因为网贷套路多难清偿、隐私泄露及暴力催收等问题,也让不少年轻人深陷其中无法自拔。(7月2日法治日报)

一些年轻人大手大脚惯了,以贷还贷,“拆东墙,补西墙”,雪球越滚越大,陷入恶性循环。

## 力避网贷套路,应该怎么做

讽刺的是,当下的网贷平台竟然知道这些年轻人的心懷意。这些平台精准定位那些急需用钱但难以通过正规渠道获得贷款的人群,通过社交平台、论坛等渠道,以“快速放款”“无抵押”等诱饵吸引其“愿者上钩”。

很多无底线的网贷公司不仅不依据法规,告知贷款人的风险条款,反倒利用专业知识不对称,通过设置基础利率、放款利率、罚息利率等多样名称,来掩盖背后的高利率费用。

这些无良做法,侵犯了金融消费者的知情权,且严重损害了当事人的合法权益。一旦借款人不能如期还款,不只会面临法律纠纷和信用危机,若贷方利用通知家人的方式施加压力,更会影响家庭和谐和社会安定,无疑必须依法严究,严厉打击。

除了增加合法借贷资源的供给,满足青年人经济诉求,亟待完善信贷市场准入、运营监管体系,明确行业准入门槛,健全行业风险

防控机制,积极为公众提供定制化、规范化、真实透明、风险可控的金融产品和服务,让真正有需求的百姓尤其是青年人更便利地得到金融支持,有尊严也有能力享用贷款消费。而当务之急,需要通过常态化的金融理财教育,向青年人普及“贷款有风险,借款需谨慎”的常识,提倡量力而行、量入为出的消费观念,不要轻信“花明天的钱”,更不能透支自己的信用。

安徽 刘效仁



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1. 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2. 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3. 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师